

Associazione "Teatro Giovani – Teatro Pirata"

sede legale SERRA SAN QUIRICO (AN) - Via Roma n. 11

Registro delle Imprese di Ancona e codice fiscale n. 01357940426

R.E.A. della provincia di Ancona n. 196368

-----***-----

RELAZIONE DEL REVISORE UNICO DEI CONTI SUL BILANCIO AL 31 DICEMBRE 2020

Signori Soci,

Ho preso in esame il bilancio della vostra Associazione al 31.12.2020 che si sostanzia nei seguenti valori:

	2019	2020
Situazione Patrimoniale		
Attivo		
- Credito verso Soci		
- Immobilizzazioni	35.546	27.577
- Attivo Circolante	409.369	390.747
- Ratei e Risconti Attivi	46.979	4.867
Totale Attivo	491.894	423.191
Passivo e Netto		
- Patrimonio Netto	-18.266	15.002
- Trattamento fine rapporto di lavoro sub.	10.580	10.712
- Debiti	499.240	395.357
- Ratei e Risconti Passivi	340	2.120
Totale Passivo e Netto	491.894	423.191
Conto Economico		
- Valore della produzione	903.542	466.568
- Costi di produzione	884.139	447.886
Diff. tra valore e costi di produzione	19.403	18.682
- Proventi e Oneri Finanziari	-10.050	-8.181
- Rettifiche di valore di attività finanziarie		
- Imposte dell'esercizio	7.194	3.063
Risultato dell'esercizio	2.159	7.438



-
1. Il sottoscritto ha effettuato il controllo contabile del bilancio della "ASSOCIAZIONE TEATRO GIOVANI – TEATRO PIRATA" al 31 dicembre 2020. La responsabilità della redazione del bilancio d'esercizio in conformità alle norme che ne disciplinano i criteri di redazione compete agli Amministratori della "ATGTP" essendo mia la responsabilità del giudizio professionale espresso sul bilancio e basato sulla revisione contabile.
 2. Il mio esame è stato condotto secondo gli statuiti principi contabili. In conformità ai predetti principi, la revisione è stata svolta al fine di acquisire ogni elemento necessario per accertare se il bilancio d'esercizio sia viziato da errori significativi e se risulti, nel suo complesso, attendibile. Il procedimento di revisione è stato svolto in modo coerente con la dimensione della società e con il suo assetto organizzativo. Esso comprende l'esame, sulla base di verifiche a campione, degli elementi probativi a supporto dei saldi e delle informazioni contenuti nel bilancio, nonché la valutazione dell'adeguatezza e della correttezza dei criteri contabili utilizzati e della ragionevolezza delle stime effettuate dagli Amministratori. Ritengo che il lavoro svolto fornisca una ragionevole base per l'espressione del mio giudizio professionale.

Si attesta che le poste di bilancio corrispondono alle risultanze contabili.

Si dà inoltre atto che:

- nella redazione del bilancio sono stati seguiti i principi previsti dall'art. 2423 bis c.c.; in particolare sono stati correttamente applicati i principi della prudenza e della competenza economica;
- dai controlli effettuati, non sono state effettuate compensazioni di partite.

Nella redazione del bilancio sono stati applicati i criteri di valutazione previsti dall'art. 2426 c.c..

In particolare i criteri di valutazione seguiti dall'organo amministrativo sono stati i seguenti:

Le immobilizzazioni materiali sono state iscritte al costo di acquisto comprensivo dei costi accessori; per quelle con durata limitata nel tempo è stato dedotto l'ammortamento.

Non sono state effettuate ulteriori svalutazioni rispetto a quelle previste dai piani di ammortamento, né sono state apportate svalutazioni alle immobilizzazioni con durata non limitata nel tempo.

Gli ammortamenti delle immobilizzazioni materiali sono stati calcolati in base a piani che tengano conto della prevedibile durata e intensità del loro utilizzo.

I crediti sono stati iscritti secondo il valore presumibile di realizzazione.
I debiti sono stati iscritti al valore nominale.



Il fondo TFR è stato alimentato mediante l'accantonamento di un importo corrispondente alla applicazione delle norme vigenti in materia.

I ratei ed i risconti sono stati calcolati ed iscritti nel rispetto del criterio della competenza economica (in merito ai "Ratei attivi" si riferisce che sono contributi Regionali per un progetto triennale, cadente su tre esercizi partito l'anno precedente).

Si dà atto che nell'esercizio 2020, il Consiglio di Amministrazione ha proseguito la sua azione per un miglioramento della gestione, tenendo sotto controllo l'assetto organizzativo, amministrativo e contabile nonostante la situazione pandemica. Questo sforzo, si può dire che ha prodotto dei risultati positivi in quanto si è raggiunto la copertura della perdita degli esercizi precedenti e con la possibilità di esporre un patrimonio netto positivo, sufficiente per la richiesta della personalità giuridica. I ricavi, logicamente, rispetto all'anno precedente, hanno registrato un calo considerevole per effetto della riduzione e fermo dell'attività provocata dalla crisi sanitaria, come alcuni contributi da parte degli Enti Pubblici ma non in proporzione alla riduzione degli stessi, di contro i costi hanno subito una flessione proporzionata alla riduzione dell'attività caratteristica, determinando un margine operativo che ha permesso la copertura dei costi finanziari e fiscali nonché l'accantonamento alla "Riserva straordinaria" e congiuntamente all'apporto dei Soci, alla copertura definitiva delle perdite economiche pregresse.

Il processo di adeguamento deve ancora continuare a perfezionarsi in modo che l'organizzazione amministrativa e contabile dia sufficienti risposte precise e puntuali, specialmente nella predisposizione dei vari progetti dell'attività istituzionale di modo che si possano conoscere i margini economici delle varie iniziative, cercare di ampliarli il più possibile, avere un controllo continuativo delle spese generali per poter evitare eventuali sprechi. Sono queste le azioni che permettono di avere un equilibrio economico e finanziario, in modo che si possa coprire nel miglior modo i costi di gestione ed avere quella liquidità sufficiente per progettare nuovi programmi e non da ultimo, remunerare nel migliore dei modi tutte quelle persone che si dedicano al lavoro con spirito di abnegazione.

3. A mio giudizio, il soprammenzionato bilancio nel suo complesso è stato redatto con chiarezza e rappresenta in modo veritiero e corretto la situazione patrimoniale e finanziaria ed il risultato economico della "ATGTP" per l'esercizio chiuso al 31 dicembre 2020 in conformità alle norme che disciplinano il bilancio di esercizio.

Nonostante la correttezza contabile si raccomanda di porre molta attenzione all'esigibilità dei crediti sia nei confronti dei Clienti che degli Enti privati, anche perché la situazione Patrimoniale evidenzia ancora un certo immobilismo finanziario in quanto i crediti sono molto alti rispetto al valore della produzione che ovviamente determina delle difficoltà nei pagamenti correnti. Si dà atto che il Consiglio d'Amministrazione dell'Associazione ha trasformato una parte dei debiti a breve con finanziamenti di più a lungo termine e ciò a permesso di riequilibrare i debiti a breve con i crediti a breve.

4. Il periodo che stiamo attraversando per le problematiche sanitarie venutesi a creare con la pandemia Covid-19, di chi esercita un'attività come quella dell'Associazione, abbiamo visto che è sicuramente tra quelli più difficili essendo stati obbligati alla chiusura totale ed



alla riduzione dei posti nei luoghi delle manifestazioni; inoltre nell'eventuale ripresa ci sarà una grossa incertezza del ritorno da parte del pubblico per paura dei contagi perlomeno fino a quando questa crisi sanitaria non sarà debellata. Tutto questo determinerà anche per l'esercizio 2021 una forte contrazione dei ricavi. Detto questo Vi esorto a contenere il più possibile i costi con qualsiasi mezzo ed individuare tutte quelle opportunità per il sostentamento dell'Associazione, in primis il Personale, ed inoltre, sarebbe opportuno predisporre un piano finanziario per far fronte alla regolarità dei pagamenti.

Considerando le risultanze dell'attività svolta nell'ambito della funzione di controllo contabile, le cui risultanze sono contenute nella parte apposita compresa nella presente relazione, ritengo che non sussistano ragioni ostative all'approvazione, da parte Vostra, del predetto progetto di bilancio d'esercizio chiuso al 31 dicembre 2020, così come redatto dagli Amministratori. Al contempo si esorta in primis il Consiglio di Amministrazione a prendere in considerazione tutti i suggerimenti comunicati a mezzo della presente relazione per raggiungere gli obiettivi dell'Associazione in modo tranquillo e in una continuità aziendale.

Santa Maria Nuova, 11.03.2021

IL REVISORE
Rag. Giuseppe Catani

